

2021年市图书馆优秀读者出炉

“借阅达人”借书多少册，您知道吗？

本报记者 赵改玲

开卷有益。虽然进入了信息化时代，但是很多人依然对纸质书情有独衷。12月21日，记者从市图书馆获悉，该馆2021年优秀读者出炉，“借阅达人”前三名一年分别借了298册、295册、193册图书。其中，前两名是一对夫妻，他们家一年共在市图书馆借了593册图书。

三个借书证也不够用

2021年，市图书馆借阅冠军花落赵昉家庭。昨天，赵昉笑着对记者说：“三个借书证也不够用。”赵昉主要是给家中的两个孩子借书，借的大多是绘本。

赵昉家的大宝今年14岁。可以说，市图书馆少儿借阅室里的中外名著、绘本故事，她都给大宝借了一遍。腹有诗书气自华。赵昉家的大宝不管从谈吐还是修养，都让人刮目相看。等二宝可以看书后，赵昉又给二宝借书，每天坚持给二宝念书。

赵昉发现，今年3岁的二宝特别喜欢读书，总对她说：“妈妈，你让我看的书都记在我心里了。”孩子的想象力、表达能力，经常让她感到吃惊。比如，二宝想买棉花糖，会说：“棉花糖软软的、糯糯的，很好吃。”看到幼儿园很大，会说：“我一眼都望不到头，幼儿园好大。”别看只有3岁，二宝能完整地讲其看过的科普读物。

赵昉家早就就不看电视了，手机他们也很少玩，晚饭过后，一家四口经常与书为伴。“读经典书，让一家四口共同成长。”赵昉说。

家长要做读书的榜样

2021年，市图书馆借阅

排行榜第三名是郑超，一年借了193册图书。他说，家长要为孩子做读书的榜样。

郑超是焦作师专一名英语教师，他在市图书馆主要是给两个孩子借绘本故事和历史读物。绘本故事主要以图片为主，所以一年下来就有193册。

郑超家的大宝今年7岁、二宝今年4岁。郑超很注重培养孩子读书的兴趣，所以经常给孩子买书。由于绘本读物比较贵，他得到市图书馆借书更划算，就办了借书证。

郑超不仅让孩子看书，他一年也要读七八十本书，目前正在读的是美籍华裔女作家张纯如写的《南京浩劫：被遗忘的大屠杀》。郑超认为，每个中国人都应该读这本书，因为历史不能被遗忘。

郑超觉得，家庭教育很重要，如果想让孩子爱上读书，家长就要放下手机、关掉电视，手捧图书和孩子一起阅读。

累计接待到馆读者309278人次

记者从市图书馆获悉，今年年初以来，市图书馆图书流通153518册次，累计接待到馆读者309278人次。其中，年龄最大的读者80岁左右，只要图书馆正常开放，经常来这里看书；最小的读者3岁左右，主要活动区域是亲子阅览室。

文学类、历史类、儿童绘本类图书是读者借阅率较高的图书。2021年借阅排前10位的是《恐龙大陆6》《什么是圣诞节》《我爸爸很温柔，很听话，但是……》《恐龙大陆5》《怎么才能不吃掉我的朋友？》《达芬奇想飞》《父与子全集》《乖乖小顽皮》《颠倒的一天》《我也行呀！》

寒冷冬日传递暖暖温情
民警连续救助外地群众

本报讯(记者杜挺勇)获嘉男子外出流浪五六年，郑州男子离家出走整日借酒消愁……近日，市公安局解放分局民警在走访时得知两名遇到困难的外地群众后，便伸出援手救助，在寒冷冬日传递了暖暖温情。

12月17日上午，市公安局解放分局新华派出所民警李进军在辖区走访时，有群众反映解放路旁有一处停工的拆迁工地，一名男子住在一个废弃的房子里，晚上总是大喊大叫。得知情况后，民警马上到工地进行搜寻，果真在一处扔满废品的拆迁房屋内找到了一名男子。该男子称其叫张某，今年55岁，老家在新乡

市获嘉县。

男子告知民警，他已外出流浪五六年，有精神方面的疾病，偶尔会发病，所以才大喊大叫。得知情况后，李进军在获嘉警方的支持下，联系上了张某的亲属。但是，因种种原因，亲属表示暂时无法接张某回家。不能让张某再流浪，之后民警联系了市救助站，让其办理手续先入住。经进一步协调，市救助站会把张某送到获嘉县救助站，之后会和张某亲属进一步沟通，争取让其早日回家。

同一天上午，市公安局解放分局焦西派出所民警靳永红在辖区某酒店走访时，酒店工作人员反映，郑州男子沙某

10天前入住酒店，整日什么也不干，就在房间内酗酒。得知情况后，民警马上去房间找沙某，只见沙某蓬头垢面，精神萎靡，房间内到处都是空酒瓶。

沙某不愿和民警交流，只说自己是出来旅游的。民警不放心，之后联系上了沙某的母亲。沙某的母亲反馈，沙某因感情受挫情绪不好，借了2000元便离家出走了。在和民警沟通后，沙某的亲人当天下午赶来焦作。家人到来后，民警再次劝导沙某。最终，沙某打开心结，表示愿意和家人回家。临走前，沙某的家人向民警表达了深深的谢意。

为帮工人追回血汗钱
干警赴外地抓“老赖”

本报讯(记者杨珂)12月20日，通过府院联动机制，马村区人民法院执行局干警前往洛阳市伊川县逮捕被执行人。通过现场对被执行人施压、释法析理，被执行人当场履行1.4686万元，该案得以执结。

原来，自2020年5月16日起，申请人韩某带领工人在马村区演马街道某村给被执行人周某打工。打工结束后，根据劳动合同，周某应当给予韩某等人劳动报酬共计1.4万元，但周某迟迟未履行。

韩某多次找周某索要工钱未果，遂诉至法院。经审理，法院依法判决周某不仅要支付韩某等人劳动报酬1.4万元，还应支付诉讼费686元。判决生效后，周某依旧迟迟未履行欠款。于是，韩某向法院申请强制执行。

在执行过程中，执行干警了解到，周某所在地为洛阳。于是，执行干警多次向洛阳市当地基层法院发出委托执行函，委托当地法院协助执行。当地基层法院反馈信息：周某长年不在家，一直外出躲避执

行，下落不明。在财产调查工作中，执行干警也未发现周某名下有可供执行的财产，案件执行一时陷入困境。

直到12月20日接到市中级人民法院提供的线索，案件有了新的转机。执行干警接到线索后，第一时间前往伊川县逮捕周某。见到周某后，执行干警对其施加压力，告知若不能履行还款义务，将对其采取强制措施。迫于执行压力，周某想尽办法凑够了欠款，并当场履行完毕。

焦作师专第八届辅导员素质能力大赛落幕
各大奖项“名花有主”

本报讯(记者杨景鹏)谈心谈话春风化雨，理论宣讲润物无声。12月21日下午，焦作师专第八届辅导员素质能力大赛决赛举行。进入决赛的8位辅导员经过“谈心谈话”“理论宣讲”两个环节的激烈角逐，展现辅导员应具备的综合素质和业务技能。最终，此次大赛决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名。

本次大赛历经初赛、复赛两个阶段。初赛以理论知识测试的方式进行，来自该校11个学院的57位辅导员参加；复赛以案例分析的方式进行，最终8位辅导员晋级决赛。

决赛开始，在精彩的“谈心谈话”环节中，来自学前教育、经济管理、外语经贸等学院的8位辅导员依次登台，将与学生日常谈心谈话的工作场景生动、鲜活地再现，人文关怀和专业方法并重，巧妙的方式、耐心的疏导，引得台下掌声不断，展现了辅导员对学生的教育引导能力、解决理论困惑和实际问题的能力。

“理论宣讲”环节是对辅导员素质能力的综合检验。各位辅导员分别选用《青春逢盛世、奋斗正当时》《不忘初心担当使命、砥砺前行不负青

春》《以史为鉴、开创未来》等题目进行宣讲，号召学生激扬青春梦，激励青春行，勇担时代重任，展现学子风采，书写壮丽人生。最终，此次大赛决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名。

辅导员素质能力大赛是学校加强辅导员队伍建设的一项重要举措，也是促进辅导员综合素养和职业能力的重要方式。该校将进一步强化对辅导员的专题培训和职业引导，力求不断提高辅导员的综合素质能力，有针对性地做好学生工作，提高辅导员队伍的工作水平。



12月22日，解放区商务局“除患排险”队伍走进辖区商场进行消防安全设施检查。入冬以来，该局“除患排险”队伍走进楼宇、进商场开展消防安全、食品安全、安全生产大排查、大整治，推进我市核心商业区的安全发展。
李良贵 摄